



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainannet.com

2025年5月16日 星期五  
乙巳年四月十九  
总第15593期 今日8版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来,我们直面党内在存在的种种问题和弊端,从制定和执行中央八项规定破题,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党

在人民心中的形象。

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领

导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根本上是背离了党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃!要

把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持定力、寸步不让,深化整治、见底见效,就能进一步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

## 织密法治服务网 奏响惠民新乐章 ——市司法局创新举措提升公共法律服务质效

本报记者 何婷婷 本报通讯员 叶雨婷

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

今年以来,市司法局紧盯人民群众公共法律服务新需求,整合优势资源,持续推进我市公共法律服务提质增效。

#### 优化公证服务,在提升质效上出“新招”

“太感谢你们了!”近期,家住八公山区毕家岗街道新建社区的王女士拉着公证员的手连连道谢。这是淮南市正诚公证处开展“上门办证”服务以来的一幅暖心场景。

原来,王女士20多年前嫁到这边,她的父母也随她来到新建社区生活。后来,王女士离婚又没有工作,但她的父母却先后瘫痪在床,生活不能自理,各种生活、护理和医疗费用重重压在王女士身上。由于他们的户口都在外地农村,无法享受本市低保待遇。市正诚公证处通过社区了解到老人的愿望后,立即启动“绿色通道”,派公证员上门为老人办理了委托公证并帮助他们申请了法律援助。

“近年来,我们针对老年人、残障人士等特殊群体的需求,推出‘上门办证’‘远程视频公证’‘延时服务’等便民举措,并对困难家庭减免公证费用,切实解决群众‘急难愁盼’问题。”市司法局负责人介绍说。

市司法局深入开展“减证便民提速”行动,简化办证流程,缩短办证期限,对于委托书、声明书等材料齐全的申请做到“当日出证”。并继续开展公证服务进村居(社区)、企业园区活动,提高公证在人民群众中的知晓度。同时,以“公证规范优质”行动为突破口,与蚌埠市开展公证结对帮扶工作,着力在完善制度体系、强化队伍建设、提升专业水平等方面下功夫,打造一支规范、优质的专业化公证队伍。

#### 多元化解矛盾,在优化服务供给上放“实招”

郭女士在大通区蔡塘附近承包了30余亩水面用来种植莲藕,因水面靠近蔡塘天鹅的栖息地,每年在莲藕尚未收

#### 加强法律援助,在民生福祉上亮“硬招”

“感谢政府能在最无助的时候帮助我,真的感谢你们!”今年66岁的代奶奶泪流满面地说。原来代奶奶早年由外省嫁入本地,二子一女均已成年,老伴去世后奶奶便独自生活。年老体迈的她失去了生活依靠和生活来源,日子过得很难,几个子女却对她不闻不问。寿县隐贤法律援助工作站得知代奶奶的情况后,主动上门为其提供法律服务。工作人员几次对其子女进行上门调解无果后,建议老人通过法律途径,来维护合法权益。隐贤法律援助工作站主动和县法援中心沟通,并依法为代奶奶办理了法律援助手续。最终通过判决结案,代奶奶的合法权益得到了维护。

全力做好民生实事,持续擦亮“法援惠民生”服务品牌,我市积极拓宽援助范围,简化审批手续,畅通法援“绿色通道”,寿县开展“敲门行动”入户进行宣传,谢家集区上门为困难群众办理援助,用法治温度为群众幸福生活增色添彩。目前全市共办理法律援助案件1600件,挽回经济损失3000余万元。



## 习近平向多哥新任领导人致贺电

新华社北京5月15日电 5月14日,国家主席习近平致电让-吕西安·萨维·德托夫,祝贺他就任多哥共和国总统。同日,习近平主席还致电福雷·埃索齐姆纳·纳辛贝,祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出,中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。

半个多世纪以来,双方始终坚持真诚友好、平等互信、合作共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,成为大小国家平等相待和全球南方团结合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间,中多关系提升为全面战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中多关系

发展,愿同多哥领导人一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,赓续传统友好,拓展各领域合作,不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

同日,国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

## 习近平复信中国丹麦商会负责人

新华社北京5月15日电 近日,国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人,勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。

习近平指出,从来信中,感受到你

对中国的深厚感情和丹麦在华企业对中国未来发展的信心,我对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理、安全、有为的投资目的地,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。希望中国丹麦商会及会员企业

继续在中丹、中欧之间发挥桥梁作用,为增进中丹、中欧相互了解和友好,深化双方互利合作贡献力量。

日前,中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席,祝贺中丹建交75周年,表达继续深化对华合作的愿望。

## 任泽锋调研教育工作时强调

# 以过硬作风培育优良校风教风学风 潜心立德树人办好人民满意的教育

本报讯 5月15日下午,市委书记任泽锋深入部分学校,调研教育工作暨教育系统深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况。他指出,教育是国之大计、党之大计。要把开展学习教育与教育工作结合起来,落实立德树人根本任务,加强爱国主义、安全和心理健康教育,促进青少年学生健康快乐成长。要坚持面向市场,进一步优化专业设置,推进产教融合,培养更多技术技能人才。要筑牢校园食品安全防线,加强食品采购、进货查验、食品贮存、加工制作等全流程管理,确保学生吃得放心、吃得健康、吃得安全。

任泽锋先后来到田家庵区第十八小学、淮南实验中学、淮南一中,走进安

化工高技能人才实训基地和各类实训室,了解职业教育、校园安全和学习教育开展情况。他强调,要锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,一体推进师德师风、教风学风建设,培养一支师德高尚、业务精湛的高素质教师队伍。要坚持面向市场,进一步优化专业设置,推进产教融合,培养更多技术技能人才。要筑牢校园食品安全防线,加强食品采购、进货查验、食品贮存、加工制作等全流程管理,确保学生吃得放心、吃得健康、吃得安全。

(本报记者 朱庆磊)

## 按下人生“重启键” 抱团取暖逐光行 ——探寻17名残疾人抱团创业背后的故事

本报记者 周莹莹

### 践行社会主义核心价值观

“这里的工作氛围很融洽,大家在一起工作,就像一个大家庭一样,每天有说有笑、互相帮助,感觉特别开心。”因受伤偏瘫的32岁小郭谈起自己目前从事的数据采集工作,觉得生活充实有价值。在第三十五次全国助残日即将到来之际,记者日前走进位于田家庵区湖滨路1号巷的一家助残工作室——淮南蔚莱信息技术有限公司,探寻17名残疾人朋友“抱团创业”背后的故事。

#### “都是残疾人,我理解他们就业的艰辛和不易”

“我是一路‘闯’过来的,深知残疾人就业的艰辛和不易。”助残工作室的创办人李传琴是一位坐着轮椅的重度残疾人,自己创办了一家小学教育辅导机构,20多年来,一直坚持用爱和责任为孩子们带去成长的动力和能量。李传琴告诉记者:“因为自己淋过雨,所以特别想为残疾人朋友们撑把伞。”这么多年,她心里一直有一个梦想,要用自己微薄的力量,组织残疾人一起创业,找到属于自己的那片天空。她是这样想的,更是这样做的。2024年底,当得知四川有一家残疾人就业基地发展得特别好,李传琴克服身体不适,坐飞机去往四川参观学习,并寻找到了一些发展商机。

2024年11月1日,助残工作室正式成立,从最初的三两个人,到现在的17名残疾人,他们付出了常人想象不

到的努力和坚持。目前工作室里进行的自动售卖机后台数据标注项目也是她多方寻找回来的项目。“我们还有淘宝、拼多多的数据采集业务,但是由于目前受场地和人员的限制,业务范围还是挺有限的。现在残联部门已经开始帮我们联系新的工作地址,也介绍了一些有就业意向的残疾人过来就业,只要我们有信心、有干劲,发展的前景还是很广阔的。”李传琴总是笑着说话,目光无比坚定。

#### “只要愿意来,零基础‘小白’也能教”

当日上午10时许,当记者走进只有十几平方米的助残工作室时,8名残疾人正坐在电脑前认真工作。他们有的手臂残缺,有的腿部行动不便,有的是脑瘫患者。32岁的小郭是内蒙古科技大学毕业的研究生,他的桌子上摆着《系统技术与应用开发》的专业书籍,也是工作室里学历最高、最爱钻研技术的人。

2019年底新冠疫情暴发时,小郭本身血压偏高,在学校又连续7天熬夜写论文导致脑中风,在ICU里住了一个星期捡回来一条命,却落下了偏瘫的毛病。找工作时屡屡受挫,让小郭认清了现实,“现在健康的本科生、研究生都不好找工作,更何况是残疾人了。”在对未来的迷茫中,小郭抱着试试看的心态走进了助残工作室。李传琴告诉记者,小郭入职后很快上手,工作能力也很强。现在他每天自己乘坐公交车上下班,能娴熟处理各项业务,指导新人职员。“这份工作很适合我,压力不大,自食其力。”小郭自信地说。

(相关报道详见A4版)

## 信念破浪 实干扬帆

张昌涛



在淮南高质量转型发展的新征程上,年轻干部是冲锋在前的“生力军”,肩负着推动改革、服务民生、优化治理的重要使命。面对新时代的机遇与挑战,年轻干部如何扛起责任、展现担当?答案既在信念的坚守中,也在脚踏实地的行动里。

政治定力是年轻干部立身固本的“压舱石”。年轻干部只有将理想信念融入血脉,才能在复杂环境中保持清醒。当前,我市正加速推进产业转型升级、城市建设、乡村振兴等重点工作,每一项任务都考验着干部的政治判断力和执行力。年轻干部需从党的创新理论中汲取智慧,站稳人民立场,把“群众

满意”作为工作的标尺。例如,在基层治理中,问需于民、问计于民;在优化营商环境时,多听企业意见。唯有将群众期盼转化为一次次务实行动,才能让政策红利真正惠及千家万户。

实干担当是年轻干部最鲜明的“精神标签”。在数字化浪潮中,年轻干部需提升数据治理能力;在企事业单位一线,管理岗位需掌握市场趋势与技术创新。能力的提升没有捷径,唯有在“干中学、学中干”。年轻干部不妨多到项目现场、田间地头历练,在招商引资中磨练谈判技巧,在矛盾调解中积累群众工作方法。同时,团队协作不可或缺——跨部门协同破解“老大难”问题,政企联动培育新兴产业,这些都需要年轻干部以大局意识凝聚合力,把个人才干转化为集体效能。

清正廉洁是年轻干部行稳致远的高分答卷。

“生命线”。年轻干部手中的权力是责任,而非特权;企事业单位管理岗面对的“利益抉择”是考验,而非机遇。从一份合同的规范签订,到一项政策的公正执行,小节之处见品格。近年来,我市持续深化作风建设,年轻干部更应主动对标高标准:拒绝“躺平式”应付,警惕“微腐败”侵蚀,让每一次决策都经得起阳光暴雨。唯有以自律赢得信任,才能为事业发展注入持久动力。

年轻干部的价值,不在于职位高低,而在于能否在平凡的岗位上成就不凡。当下,淮南比以往任何时候都更需要一支信念坚定、本领过硬、作风优良的年轻队伍。每一位年轻干部都要以默默耕耘的定力和主动作为的担当,在建设美好淮南的实践中,努力交出一份无愧于时代、组织和青春的高分答卷。